

DOI: 10.12731/2576-9634-2023-2-4-5



Редакторская заметка | Editorial Note

## **СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПТЫ РАЗВИТИЯ ПРАВА. ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА К АУДИТОРИИ ЖУРНАЛА «RUSSIAN STUDIES IN LAW AND POLITICS»**

Исследовательскому и читательскому вниманию представляется второй номер седьмого тома научно-практического и общественно-политического рецензируемого журнала по праву и политологии «Russian Studies in Law and Politics», который включен в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по научным специальностям (5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки); 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки); 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики (политические науки).

Отрадно отметить, что второй квартал 2023 года выдался богатым на представительские научно-практические мероприятия и события.

Актуальные тенденции современного развития права, его существенных аспектов и национальной идентичности его норм были обсуждены и результативно обобщены на XI Петербургском Международном юридическом форуме в мае 2023 года. На его широких дискуссионных площадках в выступлениях известных не только исследователей, но и государственных и политических деятелей отмечалась уникальность, сбалансированность и динамичность отечественной правовой системы.

На базе Тамбовского государственного университета имени Гавриила Романовича Державина в мае была проведена VII Международная научно-практическая конференции «Тамбовские правовые чтения имени Федора Никифоровича Плевако», в ходе которой представлены интересные и дискуссионные доклады посвященные таким темам как: парламентское расследование как инструмент противодей-

ствия коррупции и злоупотребления власти; правовое регулирование аттестации научно-педагогических кадров; функциональное взаимодействие права и интеллигенции; актуальные проблемы правового обеспечения эксплуатации высокоавтоматизированных транспортных средств и многие другие. В целом, тематика конференции охватила широкий спектр современных проблем познания права и государства.

Второй номер журнала за 2023 год является продолжением традиций, заложенных во всех рецензируемых научных журналах, издаваемых Научно-инновационным центром (город Красноярск) по публикации актуальных и своевременных научных работ, теоретической и эмпирической направленности, основными критериями публикации которых, является их обоснованность, достоверность, оригинальность и значимость. Опубликованные в новом номере научные работы будут весьма интересны ученым и практикам, профессорско-преподавательскому составу, а также федеральным государственным и муниципальным служащим. Опубликованные в номере статьи посвящены актуальным вопросам изучения правовой культуры в структуре права, правовым перспективам развития продовольственной безопасности Арктической зоны России, анализу проблем и перспектив реформирования государственного контроля в Российской Федерации, правовым аспектам применения частных военных компаний, изучению внутривладельческих маркшейдерских отношений как элемент системы комплаенс-контроля.

К публикации в журнале лично приглашаю широкий круг авторов из числа обучаемых (магистрантов, аспирантов, адъюнктов, докторантов), научных работников, профессорско-преподавательского состава, практикующих юристов, а также всех кто интересуется проблемами юриспруденции и отраслевой политики.

*С Неизменной надеждой на взаимное сотрудничество,*  
Главный редактор журнала Russian Studies in Law and Politics,  
кандидат юридических наук, доцент,  
адвокат Нижегородской коллегии адвокатов,  
**Большакова Валентина Михайловна**